

Личные данные сторон скрыты из соображений конфиденциальности

Дело № 2-3111-2014/4

РЕШЕНИЕ
Именем Российской Федерации

г. Северодвинск

5 ноября 2014 года

Мировой судья судебного участка № 4 Северодвинского судебного района Архангельской области Егоров А.А.,
при секретаре Грэзине А.А.,
с участием истца [] и ее представителя Антуфьевой Н.Н.,
ответчика [] и его представителя []
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску []
к [] о взыскании алиментов за
содержание несовершеннолетних детей,

установил:

обратилась с иском к [] о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей. В обоснование иска указала, что вела совместное хозяйство и проживала с ответчиком без регистрации брака, стороны имеют общих детей [], родившуюся 7 сентября 2013 года, и [], родившуюся 8 сентября 2013 года. В настоящее время истец и ответчик проживают раздельно, совместное хозяйство не ведут, фактически отношения между ними прекратились. Несовершеннолетние дети проживают с [], которая находится в отпуске по уходу за детьми до достижения ими возраста трех лет. Несовершеннолетние дочери находятся на содержании у [], материальной помощи ответчик не оказывает. [] официального места работы и регулярного заработка не имеет, алименты из иных лиц не уплачиваются, соглашение об уплате алиментов на содержание детей между истцом и ответчиком не достигнуто, в связи с чем [] просит взыскать с [] алименты на содержание дочерей в твердой денежной сумме в размере 15 000 рублей на каждого ребенка, начиная со дня обращения в суд и до их совершеннолетия.

Истец [] и ее представитель Антуфьева Н.Н., своевременно извещенные о времени и месте рассмотрения дела, участвовали в судебном заседании, на удовлетворении заявленных требований настаивали по основаниям, изложенным в иске.

Ответчик [] и его представитель [] в судебном заседании с иском согласились частично, указав на то, что ответчик в настоящее время имеет официальное место работы, в связи с чем основания для взыскания с него алиментов в твердой денежной сумме отсутствуют. [] не отказываеться материально помогать несовершеннолетним дочерям и выплачивать на их содержание алименты в размере 1/3 части всех видов заработка и (или) иного дохода ежемесячно, вместе с тем считает заявленный размер алиментов на каждого

2

ребенка явно завышенным, поскольку его доход за попуском ИДФЛ не превышает 14 000 рублей.

Выслушав истца, ответчика, а также их представителей, допросив свидетеля, изучив материалы дела, оценив все в совокупности с исследованными в ходе судебного заседания материалами дела, представленными доверителями, суд находит исковые требования подлежащими частичному удовлетворению.

В силу ст. 56 Гражданского процессуального кодекса РФ, содержание которого следует рассматривать во взаимосвязи с положениями п. 3 ст. 123 Конституции РФ и ст. 12 Гражданского процессуального кодекса РФ, закрепленных принцип состязательности гражданского судопроизводства и принцип равноправия сторон, каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основании своих требований и возражений, если иное не предусмотрено федеральным законом.

Согласно ст.ст. 3, 18, 27 Конвенции о правах ребенка, одобренной Генеральной Ассамблеей ООН 20 ноября 1989 года, во всех действиях в отношении ребенка, предпринимаемых ими государственными или частными учреждениями, занимающимися вопросами социального обеспечения, судами, администрациями или законодательными органами, первоочередное внимание уделяется защите интересам ребенка.

Государство обязуется обеспечить ребенку такую защиту и заботу, которые необходимы для его благополучия, принимая во внимание права и обязанности его родителей, несущих за него ответственность по закону, и с этой целью принимают все соответствующие законодательные и административные меры.

Государство предпринимает все возможные усилия к тому, чтобы обеспечить признание принципа общей и одинаковой ответственности обоих родителей за воспитание и развитие ребенка. Родители или в соответствующих случаях законные опекуны несут основную ответственность за воспитание и развитие ребенка. Наиболее интересы ребенка являются предметом их основной заботы.

Родители или другие лица, воспитывающие ребенка, несут основную ответственность за обеспечение в пределах своих способностей и финансовых возможностей условий жизни, необходимых для развития ребенка.

Государство обязано принимать все необходимые меры для обеспечения воспитания и содержания ребенка родителями или другими лицами, несущими финансовую ответственность за ребенка.

В силу ст. 38, 46 Конституции РФ материнство и детство, семья находятся под защитой государства. Забота о детях, их воспитание – равное право и обязанность родителей. Каждому гарантируется судебная защита его прав и свобод.

Согласно ст. 81 Семейного кодекса РФ при отсутствии соглашения об уплате алиментов алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в размере: на одного ребенка - одной четверти, на двух детей - одной трети, на трех и более детей - половины заработка и (или) иного дохода родителей (п. 1).

Размер этих долей может быть уменьшен или увеличен судом с учетом материального или семейного положения сторон иных заслуживающих внимания обстоятельств (п. 2).

В соответствии со ст. 83 Семейного кодекса РФ взыскание алиментов на несовершеннолетних детей в твердой денежной сумме производится в случаях, если родитель, обязанный уплачивать алименты, имеет негативный, меняющийся заработок и (или) иной доход, либо если этот родитель получает заработок и (или) иной доход полностью или частично и в натуре или иностранной валюте, либо если у него отсутствует заработка и (или) иной доход, а так же в других случаях, если взыскание алиментов в долевом отношении к заработку и (или) иному доходу родителя невозможно, затруднительно или существенно нарушает интересы одной из сторон.

В соответствии с п. 12, 14 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 25 октября 1996 года № 9 «О применении судами Семейного кодекса Российской Федерации при рассмотрении дел об установлении отцовства и о взыскании алиментов» при взыскании алиментов в твердой денежной сумме судам необходимо учитывать, что размер алиментов, взыскиваемых на несовершеннолетних детей с родителями (ст. 83 Семейного кодекса РФ), а также с бывших усыновителей при отмене усыновления (п. 4 ст. 143 Семейного кодекса РФ), должен быть определен исходя из максимально возможного сохранения ребенка прежнего уровня его обеспечения с учетом материального и семейного положения сторон и других заслуживающих внимания обстоятельств.

В указанных выше случаях размер алиментов устанавливается в сумме, соответствующей определенному числу минимальных размеров оплаты труда, и подлежит индексации пропорционально увеличению установленного законом минимального размера оплаты труда, о чем должно быть указано в разъяснительной части решения (ст. 117 Семейного кодекса РФ).

При определении размера алиментов, взыскиваемых с родителя на несовершеннолетних детей (п. 2 ст. 81 Семейного кодекса РФ), изменения размера алиментов либо освобождения от их уплаты (п. 1 ст. 119 Семейного кодекса РФ) суд принимает во внимание материальное и семейное положение сторон, а также иные заслуживающие внимания обстоятельства или интересы сторон (например, нетрудоспособность членов семьи, которым по закону сторона об疵ина доставлять содержание, наступление инвалидности либо наличие заболевания, препятствующего продолжению прежней работы, поступление ребенка на работу либо занятие им предпринимательской деятельностью).

В судебном заседании установлено и сторонами не оспаривается, что истец и ответчик с июля 2012 года по 21 апреля 2014 года проживали одной семьей и вели совместное хозяйство без регистрации брака, в настоящее время стороны проживают различно, сплоченное хозяйство не ведут, фактические отношения между ними прекращены. Несовершеннолетние дети проживают с

Указанные обстоятельства суд на основании ч. 2 ст. 68 Гражданского процессуального кодекса РФ полагает установленными.

Согласно свидетельствам об установлении отцовства и рождении от 2 октября 2013 года стороны имеют общих дочерей [REDACTED], родившуюся 7 сентября 2013 года, и [REDACTED], родившуюся 8 сентября 2013 года.

Из пояснений истца [REDACTED] следует, что ответчик какой-либо материальной помощи на содержание двух дочерей не оказывает, размер ежемесячно необходимых денежных средств на питание, одежду и лечение [REDACTED] составляет около 70 000 рублей.

В ходе судебного заседания установлено, что [REDACTED] не в полной мере самоустранился от содержания несовершеннолетних дочерей, что подтверждается разовыми переводами денежных средств [REDACTED] на сумму 10 000 и 3 000 рублей (квитанции от 3 июля 2014 года и от 29 сентября 2014 года), приобретением продуктов питания (чеки от 8 и 15 августа 2014 года), одежду (чек от 8 сентября 2014 года), погузчиков (чек от 15 августа 2014 года), вместе с тем размер оказываемой помощи суд находит явно недостаточным.

Не нашел своего подтверждения в ходе судебного разбирательства довод об отсутствии у ответчика официального места работы.

Согласно трудовому договору от 1 августа 2014 года № 2 [REDACTED] работает сборщиком корпунктной мебели у индивидуального предпринимателя [REDACTED].

Из справки работодателя следует, что с 1 ноября 2014 года размер заработной платы [REDACTED] составляет 16 000 рублей.

Сторонами не оспаривается, что [REDACTED] имеет ограничения к службе в армии в связи с наличием кожного заболевания («экзема»), что суд признает во внимание, вместе с тем данное обстоятельство не создает абсолютных препятствий в поиске работы и осуществлении трудовой деятельности ответчиком.

По мнению суда, ответчик, являясь трудоспособным родителем, в обязанности которого входит индивидуальное содержание дочерей, может обеспечить выплату алиментов в размере, позволяющем удовлетворить необходимые потребности детей.

Вместе с тем доказательсти того, что [REDACTED] намеренно занижает свои доходы с целью уклонения от уплаты алиментов суду не представлено. Данный довод также опровергается показаниями свидетеля [REDACTED] – матери ответчика, которая пояснила, что именно за счет ее денежных средств приобретена квартира, находящаяся в собственности [REDACTED]. И именно за ее счет производится гашение ипотечного кредита, ей же оплачена задолженность за коммунальные услуги ответчика.

Учитывая нормы приоритета прав ребенка на получение достойного содержания от своих родителей, наилучшего обеспечения интересов детей, а также место работы и размер заработной платы ответчика, суду признает, что с ответчика в пользу истца подлежат взысканию алименты на содержание несовершеннолетних дочерей.

В то же время, суд находит несостоятельным довод ответчика о том, что его заработка составляет не более 14 000 рублей и именно с этого заработка он должен выплачивать алименты в размере 1/3 части всех видов заработка и (или) иного дохода ежемесячно, то есть в сумме не превышающей 5 000 рублей, а не в твердой денежной сумме, так как у него не остается средств на свое содержание.

Суд считает недопустимым формальное применение закона, так как это ущемляет законные права и интересы несовершеннолетнего ребенка.

При определении размера взыскиемых алиментов суд принимает во внимание, что **является ребёнком-инвалидом, с 1 мая 2014 года по 30 апреля 2014 года ей назначена и выплачивается социальная пенсия в размере 14 527 руб. 60 коп., и ежемесячная денежная выплата в размере 2 123 руб. 93 коп., что частично покрывает расходы истца на ее содержание и лечение, а также то обстоятельство, что **имеет постоянное место работы и находится к отпуску по уходу за детьми.****

В связи с изложенным, принимая во внимание, что согласно постановлению Правительства Архангельской области от 21 октября 2014 года № 433-п «Об утверждении величины прожиточного минимума в Архангельской области в III квартале 2014 года» величина прожиточного минимума для детей составляет 11703 рубля, учитывая, что дочери в настоящий момент проживают с истцом, который несет личные трудозатраты по их воспитанию и содержанию, суд находит необходимым частично удовлетворить требования истца и взыскать с ответчика алименты в ее пользу на содержание дочерей в размере 1/3 части заработка и (или) иного дохода ответчика в связи с наличием у ответчика постоянного места работы, а также в твердой денежной сумме в размере 3 000 рублей.

Размер алиментов, предложенный истцом, суд находит явно завышенным, поскольку в соответствии п. 1 ст. 80 Семейного кодекса РФ на истце и ответчика лежит равная обязанность по содержанию дочерей, а у ответчика должны оставаться средства в размере достаточном для удовлетворения своих жизненных потребностей.

Доказывая отсутствия **о несении им дополнительных расходов суд во внимание не принимает, поскольку взыскание алиментов в силу ст. 86 Семейного кодекса РФ не освобождает должника от обязанности по несению дополнительных затрат на содержание несовершеннолетних детей.**

Оснований для удовлетворения требований истца в полном объеме не имеется.

В соответствии с ч. 2 ст. 107 Семейного кодекса РФ алименты присуждаются со дня обращения за ними в суд. Истец обратилась в мировому судье 24 июня 2014 года.

В соответствии со ст. 103 Гражданского процессуального кодекса РФ издержки, понесенные судом в связи с рассмотрением дела, и государственная пошлина, от уплаты которых истец был озабочен, взыскиваются с ответчика, не освобожденного от уплаты судебных расходов, пропорционально удовлетворенной части исковых требований. В этом случае взыскиемые суммы зачисляются в доход бюджета, за счет средств которого они были возмещены, а государственная пошлина - в соответствующий бюджет согласно нормативам отчислений, установленным бюджетным законодательством Российской Федерации.

Поскольку исковые требования **удовлетворены, суд взыскивает с ответчика государственную пошлину в доход бюджета соответствующего уровня в размере 100 рублей.**

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 194-199 Гражданского процессуального кодекса РФ, суд решает:

исковые требования

о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей
удовлетворить.

Взыскать с **, родившегося 20 апреля 1978 года в**
городе Северодвинске Архангельской области, алименты в пользу **,**
на содержание дочерей

родившейся 7 сентября 2013 года, и **, родившейся 8**
сентября 2013 года, в размере 1/3 (одной третьей) части всех видов заработка и
(или) иного дохода ежемесячно и одновременно в твердой денежной сумме в размере 3 000 рублей, соответствующем 0,256 доли от величины установленного прожиточного минимума для соответствующей социально-демографической группы населения, с последующей индексацией пропорционально росту величины установленного прожиточного минимума для соответствующей социально-демографической группы населения установленной в соответствии субъекте Российской Федерации по месту жительства лица, получающего алименты, ежемесячно, начиная с 24 июня 2014 года и до совершеннолетия дочери **, а затем в размере**

1/4 части всех видов заработка и (или) иного дохода ответчика ежемесячно и одновременно в твердой денежной сумме в размере 3 000 рублей, соответствующем

0,256 доли от величины установленного прожиточного минимума для соответствующей социально-демографической группы населения, с последующей индексацией пропорционально росту величины прожиточного минимума для соответствующей социально-демографической группы населения установленной в соответствии субъекте Российской Федерации по месту жительства лица, получающего алименты, ежемесячно до совершеннолетия дочери **.**

Решение в части взыскания алиментов подлежит немедленному исполнению.

Взыскать с **в доход бюджета муниципального**
образования «Северодвинский государственный по лицу в размере 100 рублей.

Решение может быть обжаловано в Северодвинский городской суд через мирового судью судебного участка № 4 г. Северодвинска Архангельской области в течение месяца со дня изготовления его в окончательной форме.

Решение в окончательной форме изготовлено 10 ноября 2014 года.

Мировой судья

подпись

А.А. Егоров

Копия верна

Мировой судья

А.А. Егоров

Решение вступило в законную силу « **20** г.
Секретарь